

他持步枪向人群射击,至少20人死亡

美国得州再次遭遇致命枪击事件

新华社

美国得克萨斯州西部埃尔帕索市3日发生一起严重枪击事件,警方证实目前已至少造成20人死亡、数十人受伤。得克萨斯州州长格雷格·阿博特在新闻发布会上说,这是得克萨斯州“历史上最致命的日子之一”。



民众参加悼念枪击案遇难者的守夜活动

枪手如何制造惨案

枪击发生在埃尔帕索市的一家沃尔玛超市。据警方介绍,事发时超市内有1000人至3000人,很多人正在为即将返校的孩子购买文具。

目击者说,一名身着黑色T恤、头戴耳罩的男子手持步枪,自超市门外一直杀到超市内,向人群随机射击。

超市的闭路电视显示,事发后停车场上有数具尸体,人群在枪声中恐慌地向超市门口逃命。

埃尔帕索警局局长格雷格·艾伦在当日下午的新闻发布会上说,警方当地时间上午10时39分接到报案,现场景象恐怖,目前确认有20人死亡、26人受伤。伤者已被送往医院救治,其中最小的只有2岁。

事发后沃尔玛超市已经关闭,警方清

理现场并疏散了人群。

州长阿博特在新闻发布会上称这起事件是凶残的暴力行径,州政府已部署大量军警支援当地执法部门。

美国总统特朗普3日在社交媒体上说,埃尔帕索市的枪击事件是一个悲剧,枪手的行径是懦弱的,“我与所有美国人一道谴责这一仇恨行径”,没有任何理由或借口能为伤害无辜性命辩护。

枪手的动机是什么

据美国媒体报道,警方在现场抓获并拘留了一名嫌疑人,该名男子21岁,住在距离埃尔帕索市1000多公里以外的得克萨斯州艾伦市。其作案动机被怀疑与反移民的种族主义有关。埃尔帕索警局局长艾伦说,本案“与仇恨犯罪有潜在关联”,但没有披露更多的细节。

媒体还报道说,这名嫌疑人案发前在网络上张贴了一份长达4页的所谓“宣言书”,其中将移民称为“入侵者”,指责移民进入美国的目的是“种族替代”和“种族混杂”,并表示他希望自己也死在这场枪击事件中。

埃尔帕索位于美国和墨西哥边境地区,距离边界线不到20公里,当地80%的居民为拉丁裔。墨西哥总统洛佩斯说,有9名墨西哥人在这场枪击案中死伤。

枪支暴力为何难控

得克萨斯州3日发生的枪击事件让美国的枪支暴力再次以令人震惊的方式出现在公众面前。无论行凶者动机如何,是否为仇恨犯罪、是否与种族主义有关,确凿无疑的一点是,枪械泛滥导致涉枪案件易发是此次事件的重要原因之一。美国众议院议长佩洛西3日在社交媒体上表示:“有太多家庭日复

一日生活在对枪支暴力的恐惧之中。够了!”

美国枪支暴力档案室网站发布的数据显示,2018年美国共发生涉枪案件57103件,导致14717人死亡、28172人受伤,其中未成年人死伤3502人。美国《赫芬顿邮报》网站曾报道说,对美国2000年至2016年枪支致死官方数据的分析发现,枪支暴力导致美国人均预期寿命减少近2.5岁。

虽然每次重大枪击案后,控枪及族群对立等问题都会引发美国社会的广泛讨论,但最后基本上是不了了之。

观察人士认为,控枪问题凸显了美国社会痼疾之深。枪支问题被党派纷争、集团利益等牢牢绑架,民意在利益集团面前显得十分渺小。长期以来,在两党政治框架下,控枪与反控枪问题为一个政治化议题,而这一问题正在慢慢撕裂美国社会。如何管控枪支似乎已成为美国社会难解的死结,控枪之争不知还要走多远。

章莹颖遗骸下落首披露,或在垃圾填埋场

《北京青年报》张夕

备受关注的中国访问学者章莹颖遇害案已审结,但遗憾的是,章莹颖遗体至今尚未找到。美国当地时间8月2日,该案又有新进展。嫌犯克里斯滕森的辩护律师向检方提供材料称,章莹颖的遗骸有望在弗米利恩郡(VermilionCounty)的一处垃圾填埋场找到。

当地时间8月2日,章莹颖的家属代理律师史蒂文·贝克特称,据罪犯克里斯滕森的辩护律师提供的材料,章莹颖的遗骸可能在位于伊利诺伊州中部弗米利恩郡的垃圾填埋场内。

据贝克特介绍,根据一项豁免协议,7

月25日,克里斯滕森的辩护律师与检察官会面,提供了与案情相关的材料,其中包括披露章莹颖下落的信息。这些信息表明,章莹颖遗骸可能在位于伊利诺伊州中部弗米利恩郡的垃圾填埋场内。

章莹颖家人计划于近期举行发布会,公布更多信息。

2017年6月9日,时年26岁的中国访美学者章莹颖在坐上一辆轿车后失踪。6月30日,美国联邦调查局宣布逮捕克里斯滕森。2019年6月24日,陪审团裁定克里斯滕森绑架致死罪等三项罪名成立。7月18日,陪审团判克里斯滕森终身监禁。两年来,克里斯滕森从未向章莹颖家人透露任何有关章莹颖遗体的信息,而克里斯滕



章莹颖母亲(中)在判决后难掩悲痛之情

森的律师也表示,是否找到章莹颖的遗体是“他无法控制的事情,他也无法保证会找到受害者的遗体”。庭审结束后,章莹颖父亲章荣高曾喊话被告克里斯滕森,要求其无条件地告知他们莹颖的下落。

行政拘留并公开赔礼道歉!

诋毁凉山烈士名誉,网民被提起公益诉讼

新华社 梁建强

4日从湖北省人民检察院获悉,为了切实维护英雄烈士的名誉,湖北检察机关近日对侵害四川凉山救火英雄烈士名誉的章某依法提起民事公益诉讼。

今年3月30日,四川省凉山州木里县雅砻江镇发生森林火灾。27名森林消防指战员和3名地方扑火队员在扑火行动中壮烈牺牲。应急管理部、四川省人民政府批准这30名同志为烈士。

然而,湖北省随州市曾都区章某近期在网络群组中,公然发表带有侮辱性的不当言论,诋毁

凉山烈士的名誉。章某的不当言论受到群内成员提醒、谴责,引起群成员的愤慨,并造成恶劣的社会影响。查实后,随州市公安局曾都区分局依法对章某作出行政拘留15日并处罚款1000元的行政处罚。

根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第二十五条规定,英雄烈士没有近亲属或者近亲属不提起诉讼的,检察机关依法提起诉讼。随州市人民检察院近日在履行诉前公告程序、书面征求30名烈士近亲属意见,并报湖北省人民检察院审查同意后,向随州市中级人民法院提起民事公益诉讼,诉请判令章某对其侵害烈士名誉的行为在媒体上公开赔礼道歉、消除影响。



某女孩,2012年10月12日早上5时,在义乌市上溪镇余车村余金文家门口发现女性弃婴一名,出生日期农历2012年8月26日,身体健康。放在一个篮子内,身上无衣物,仅有尿不湿,用一块毛毯包裹,内有注明农历出生日期纸条1张,奶粉一包。

请孩子的亲生父母或者其他监护人,持有效证件与义乌市民政局联系,联系电话:0579-85271575,联系地址:义乌市江东中路2号501室。即日起60日内无人认领,孩子将依法安置。

义乌市民政局
2019年8月5日

趣闻:

加拿大“冰山猎人” 猎物是冰山水

新华社

加拿大渔民爱德华·基恩每年夏季会带着几名船员天天出海,但不是去打鱼,而是搜寻从格陵兰冰川分离出来、大小适中的冰山。他们打下“冰山一角”后化成水出售。基恩因而获得“冰山猎人”之称。

基恩现年60岁,当冰山猎人已经超过20年,搜寻“猎物”主要靠卫星地图和双筒望远镜。通常情况下,他们发现理想目标后向冰山开枪,打下一两块冰块。但并不能保证每次成功。随着近年全球变暖,不少冰山南移,基恩等人的机会变多,但想“丰收”不易事。

从冰山上打下来的纯净冰块通常一两吨重。他们用网捞起,用斧子凿成小一些的块,装进容积1000升的容器,等待冰块化成水。当地企业购买这些水用于制造瓶装饮料或化妆品。法新社2日报道,每年5月至7月是“猎冰旺季”,基恩和伙伴能“猎到”大约80万升冰山水,按1升1加元(约合5.3元人民币)出售。而企业加工后能将冰山水卖到1瓶16加元(84元人民币),如果制酒,则1瓶售价在10加元至90加元(53元至473元人民币)之间。

基恩说,他们的做法不会破坏环境。“在纽芬兰,它们(冰山)就像落叶。它们会在大约几周后‘死去’,回归自然。”